

Břežan



ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

ROČNÍK IX.

ČÍSLO 3

22. 3. 1999.

Svoz TKO

Na četné dotazy upřesňujeme letní a zimní svozy TKO (dle informací z SOP):

LETNÍ svoz

od 21. týdne (17.5.) do 40. týdne (27.9.)

ZIMNÍ svoz

od 41. týdne (4.10.) do 20. týdne (10.5.)

Pro ty, kteří si ještě nevšimnuli oznamujeme, že slíbené kontejnery na papír jsou umístěny u obou prodejen potravin.

Větve do chodníků...

Žádáme občany, z jejichž pozemků přečnívají větve stromů nebo keřů nad chodníky, aby vhodnou úpravou těchto porostů umožnili bezpečný průchod chodců. Čistá výška pro pěší by měla být nejméně 2.10m. Pokud majitelé, kterých se toto týká, tak neučiní do poloviny měsíce března, bude ořez proveden neodborně pracovníky TS obce.

Veřejné zasedání OZ

Podle zákona ČNR č. 367/1990 Sb. o obcích, § 38 odst. 1, svolává starosta obce veřejné zasedání obecního zastupitelstva. Zasedání, jehož se můžete zúčastnit, bude probíhat v malé restauraci hostince Na Křížovatce, dne 25. března 1999 od 18 hodin. Zasedání se bude řídit schváleným jednacím řádem, se kterým jste byli seznámeni na veřejném zasedání v listopadu 1998. Na programu budou běžné věci týkající se chodu obce a schválení obecního rozpočtu na rok 1999.

Informace o OZ...

Dosud jsme Vám dlužni radu, na koho se v tom kterém Vašem problému obrátit a kdo co má na starosti z členů obecního zastupitelstva.

Ing. Michal Ševít - finanční komise: zabezpečuje řízení a kontrolu finančního hospodaření v obci včetně sestavování rozpočtu, sledování jeho čerpání apod.

Ing. Petr Morávek - investiční výstavba: jeho prostřednictvím je možné zajistit v oblasti stavebnictví vydání stavebních povolení, postup pro ohlášení drobných staveb apod.

František Moravec - majetkoprávní, pozemková komise: má na starosti veškerou problematiku okolo pozemkových vztahů, prodej nebo nákup pozemků, zaměrování apod. Pokud Vás bude zajímat to či ono v této oblasti, obraťte se pro informace a pomoc k němu.

Eduard Ziegler - revizní a pořádková komise: se členy revizní komise kontroluje činnost obecního úřadu v oblasti dodržování zákonů a vyhlášek. Dále kontroluje dodržování pořádku v obci a na základě doporučení jsou jednotlivé případy řešeny. To se týká, např. pobíhání psů apod.

MUDr. Libor Hubka - komise sociální: na základě zjištěných soc. poměrů - zejména starších občanů - projednává v OZ příslušnou pomoc, poskytuje informace zájemcům o různé soc. služby, např. přijetí do DD, stravování a pod.

Pavel Jirava - životní prostředí, ekologie: je konkrétní osobou, která podá veškeré informace ohledně současného stavu životního prostředí v obci včetně informování o možnostech likvidace odpadů a postupu při kácení stromů.

Ing. Bohumil Vančura - školství, kultura: vše v tomto odvětví a navíc, jako u starosty - se vším, co souvisí s obcí.

Dalšími osobami na které se můžete obracet jsou: Václav Ševít - ředitel AC a jeho zástupce Ing. Jiří Němec. O jejich činnosti jsme Vás již informovali, ale přesto: mají na starosti chod AC, prodejnu, řídí TS obce a starají se tak o pořádek a čistotu. S veškerými Vašimi žádostmi o opravu, o případnou

technickou pomoc, výměnu popelnic, odvoz sběru, provedení různých služeb apod., se obraťte na výše jmenované. Těmto můžete oznamovat i různé poruchy nebo havárie v obci.

LaBe

Ze života (nejen) hmyzu

Daleko, tuze daleko až za třemi horami, žádnými lesy a žádnými řekami se rozprostírala překrásná paseka, o které vám budu vyprávět. Nebyla to jen tak obyčejná paseka, jak by se mohlo na první pohled zdát. Protékala jí totiž kouzelná říčka Alda s tak průzračně čistou vodou, že v ní žily ty nejvzácnější druhy ryb. Kolem paseky šuměly nekonečné lesy, které zároveň celou oblast chránily. Na jednom konci paseky se ozýval už z dálky známý bzukot, jímž včely upozorňovaly na své území a varovaly, aby do něj nikdo nepovolaný nevstupoval.

Pasece a jejímu okolí vládl král Jelen III., který proslul za dobu svého dosavadního panování jako moudrý a spravedlivý vladař. Vycházel velmi dobře se všemi zvířátky žijícími v jeho království a oni zase uznávali jeho svrchovanost. Když se vyskytl nějaký problém, mohla zvířátka předstoupit přímo před krále a on se jim snažil co nejvíce pomoci. Aby král nemusel vykonávat všechnu práci pouze sám, měl své pomocníky. Lépe řečeno prostředníky. Byli to zelení myslitelé, kteří tlumočili přání a potřeby všech zvířátek celého království do kolem se rozpínající říše lidí. Myslitelé mu opravdu ze všech sil pomáhali a on se jim za to odvěčoval tím, že mohli několikrát v roce vykonávat rozsudky nad provinilými zvířátky.

Kromě srnek, zajíců, bažantů a lišek žila na pasece i jiná zvířátka. Nedaleko včelých úlů si vyhrabal svůj pelíšek zajíc Karot s přítelkyní Betkou. Paseku měli oba moc rádi, jelikož se tu narodili, a přáli si, aby i zde vychovávali svoje potomky. " Doufám, že letošní zima nepotrvá moc dlouho a že přijde brzy jaro. " věřil zajíc Karot. Ještě před zimou oba odhopkali na zaječí zasedání ke Starému zajíci. Karot už věděl, že se v zaječím centru přihodila nějaká nová událost, a tak byl zvědavý, o co jde. Vzápětí se vše dověděl. Zelení myslitelé nakoupili pro krále dva nové obyvatele paseky a zrovna to byli zajíci. Karot nemohl uvěřit svým uším, když slyšel, že párek zajíců stál zelené myslitele 4000Kč. Brzy se s novými "přirůstky" seznámil na tanečním večírku a velmi si je oblíbil.

A na pasece nastal podzim. Král vydal novou zimní vyhlášku, ve které nabádal všechna zvířátka k přípravám na zimu. V těchto rušných dnech si nenašel pár volných chvil ani zajíc Karot. Všichni pracovali, sháněli, doplňovali a upravovali, zkrátka se připravovali na zimu. Neocenitelnou se stala pomoc zelených myslitelů, kteří plnili krmelce

a připravovali pro zvířátka četné dobroty. Zaječice Betka se vydala spolu s ostatními přítelkyněmi na nákupy zimního oblečení. " Tohle období, kdy se nám tvoří běl a my přibíráme, prostě nesnáším", stěžovala si kolegyním. Ostatní pokyvovaly hlavou a ve skrytu duše s ní souhlasily, ale zároveň si byly vědomi toho, že bez " pár kil navíc " by jen stěží přežily zimu.

O Vánocích se paseka oblékla do bílého sněhového kabátu a zvířátka se radovala ze svého tepla v pelíšcích. Zajíc Karot našel pod borovou větvíčkou nové přezůvky a misku na salát, Betka dostala skromnou výbavičku pro budoucí zaječí miminka. Oba se moc těšili na jaro.

Takhle šťastně a spokojeně by si všechna zvířátka na pasece žila, kdyby... Jednoho dne se nečekaně objevily tři příšery. Král Jelen III. své poddané uvědomil, že to jsou koně. Okamžitě se spojil se zelenými mysliteli, aby mu vysvětlili, co znamená neohlášený příjezd koní na paseku. Ale oni mlčeli. O koních byli sice informováni, avšak proti jejich přítomnosti v lesích nemohli nic činit, protože lesy patří všem. A tak museli nečinně přihlížet.

Koně v sedle se svými pány se s děsivým cvalem kopyt proháněli po pasece i lesních cestách. Nejhuře se choval kůň Rádvok a Roslavja. Přítomnost koní navíc umocňoval i doprovod několika nadměrných vlčáků (bez náhubků - jak už tak bývá zvykem). Koně se vrhli přímo do lesa, nerespektovali cesty, a tak často pošlapali domovy a pelíšky mnohých zvířat. Srnky dostávaly záchvaty strachu, museli se proto několikrát denně přemísťovat z místa na místo. Nejprve měly radost ze své štíhlé postavy, ale čím více se nájezdy koní opakovaly, tím byly vychrtlejší. Bažanti utíkali, co jim nožky stačily, ale ne vždy se jim podařilo najít včasný úkryt. Často se ocitli tváří v tvář čtyřnohým netvorům. Nejhuře však dopadl zajíc Karot. Byl zrovna shánět něco dobrého na zub, takže nespál v pelíšku, když se to stalo. Nemohl té tragické zprávě uvěřit - jeho Betka skutečně zemřela. Kůň Rádvok totiž rozdupal celý jejich domeček. I když si šel Karot stěžovat ke králi, věděl, že mu už nic na světě jeho Betku nevrátí.

Král si uvědomoval vážnost situace. Do celé záležitosti zapojil i zelené myslitele, kteří zároveň museli stále vysilenější zvěři doplňovat více zásob. Myslitelé se snažili za zvířátka prosit i žádat majitele koní, aby nejezdili do míst království Jelena III. Vysvětlili mu důsledky jeho jednání, ale myslíte, že něco zmohli? Ne!!!

Bůh prý kdysi odlišil zvířátka od lidí rozumem. Myslím si ale, že někdo ve frontě stát nevydržel, a tak jim nebyl obdarován, o čemž svědčí chování některých jedinců. Proč jezdit s koňmi tam, kde nikoho neohrožují na životě, když za sebou můžou zanechávat mrtvolky!

A. Vondráková

Poděkování

Doba masopustu skončila 17. února Popeleční středou. Začala postní doba klidu a rozjímání. Také my si můžeme v klidu zavzpomínat na předvánoční a předmasopustní shon, který je vždycky plný obav i nervozity, aby všechno dobře dopadlo. Možná, že by leckdo mohl namítnout, zda se nám ten "kolotoč" vyplatí. Ale my víme, že ano. Vždyť ze všech stran se k nám nese pochvala jak na školku, tak i na tradiční karneval. A to je ten nejhezčí pocit. Moc si těchto upřímných slov chvály vážíme a zároveň i my musíme poděkovat všem rodičům za vzornou spolupráci při zajištění tomboly. Obecnímu úřadu v čele s panem starostou a pánům Žákovým, kteří nám ochotně pomáhali při výzdobě sálu. Děkujeme panu Davidovi za příjemné prostředí v místním hostinci "Na Kříži". Bylo to opět super. A jak říkával pan Werich, že všichni dohromady uděláme moc - platí ve Břehách i v této době.

Ještě jednou díky všem !

kolektiv Mateřské školy

Informace z Úřadu práce

Víte, že Českomoravská záruční a rozvojová banka disponuje finančními prostředky na podporu rozvoje malého a středního podnikání ?

Pokud máte zájem základní informace Vám podá Ing. Procházková, dveře č. 27, telefon 391119, nebo přímo na oblastním pracovišti ČMZRB v Hradci Králové, Eliščíno nábřeží 777, telefon 049/ 618505, úřední hodiny denně od 8 do 15.30 hod.

Manažerské školení Chemnitz 1999

Úřad práce v Pardubicích spolupůřadal s renomovanou vzdělávací firmou F+U Heidelberg a se Spolkovým svazem německých podnikatelů v roce 1998 manažerská školení pod záštitou Evropské unie. Místem školení byl Chemnitz v SRN, kurz trval dva týdny a cena účastníka byla 13 000 Kč / dotace z programu Phare činila 30 000 Kč na každého účastníka/. Celkem se těchto školení zúčastnilo 20 zaměstnavatelů z regionu Pardubice. Vzhledem k velmi dobrému ohlasu zúčastněných, pokračuje tato aktivita i v roce 1999.

Obsah bude zaměřen na problematiku Evropské unie i aktuální předpoklady začleňování nových členů do EU a s tím spojených nejdůležitějších otázek:

- základy efektivního vedení podniku (firmy)
- kvalitativní management

- nové formy propočítávání nákladů a výkonů
- strategický management
- vedení podniku - formy financování v SRN
- zahraniční obchod - clo
- personální management - rozvoj osobnosti
- projektový management
- nové formy vedení podniku
- techniky managementu
- formy podnikových kooperací - právní kritéria
- personalistika
- financování v zahraničním obchodu a další

Informace o připravovaném manažerském školení v červnu 1999 Vám podá Ing. Procházková Hana, Úřad práce Pardubice, B.V.Kunětické 2011, tel. 040/391119

Prodejny v obci

Není žádnou novinkou, že od počátku letošního roku (vlastně prakticky již od konce loňského roku) se obec potýká s problémy zásobování obyvatel. Již před koncem minulého roku, kdy firma Favorit vypověděla smlouvu s p. Kesnerovou, bylo na obci rozhodnutí, co dál. Abychom udrželi prodejnu v provozu uvolnili jsme nastrádané finanční prostředky, odkoupili vnitřní vybavení a prodejnu vzali do pronájmu. Nikdo netušil, že během zhruba dvou měsíců se také firma MART, provozující velkou samoobsluhu, rozhodne provoz ukončit. Nebudeme pátrat po příčinách, zda se jednalo o snížení tržeb vlivem supermarketů, nebo byly jiné důvody k uzavření prodejny. Každopádně bylo před námi opět rozhodování o tom, co bude ve stávající situaci nejmoudřejší učinit.

Nakonec bylo schváleno ukončení pronájmu v prodejně p. Kesnerové, a přestěhování se do naší budovy. Takovéto sjednávání smluv a následné výpovědi nejsou zrovna příjemnou činností pro obě strany, ale majitelka p. Kesnerová, má údajně již další nabídky o pronájem. Zda bude prodejna opět v provozu a s jakým sortimentem, záleží pouze na majitelce.

Protože dříve zakoupené vybavení pro tak velkou prodejnu jako je samoobsluha nestačilo, opět obec poskytla návratnou půjčku Autokempu Buňkov s.r.o., který je provozovatelem prodejen, na další nákup zařízení a zásob. Ředitel AC nakoupil dodatečně potřebné vybavení, které se v současnosti usazuje, jsou zapojovány mrazicí vitríny, pokladny, a veškeré práce probíhají tak, aby prodejna mohla opět sloužit. Snahou je, aby provoz byl zahájen začátkem příštího týdne a plynulost zásobování nebyla pokud možno přerušena. Prodejna p. Kesnerové bude v provozu ještě v sobotu 27.3. a samoobsluha zahájí provoz v úterý, 30. března (dle informací z AC Buňkov).

OBČANÉ SE PTAJÍ ÚŘADU PRÁCE

Kdy a kde mohu požádat o zprostředkování zaměstnání ?

Po skončení pracovního poměru má občan právo osobně požádat ÚP o zprostředkování zaměstnání a stane se uchazečem o zaměstnání s právy a povinnostmi vyplývajícími ze zákona č. 1/1991 Sb. o zaměstnanosti. Podmínkou je, že občan není v jiném pracovním nebo obdobném vztahu ani nevykonává samostatnou výdělečnou činnost. O zprostředkování zaměstnání se uchází u toho ÚP, v jehož obvodu má trvalé bydliště. Do evidence uchazečů může být podle zákona zařazen občan, který chce a může pracovat (nemůže to být např. občan, který je v pracovní neschopnosti). K zaevidování na ÚP musí doložit ukončení posledního pracovního nebo obdobného vztahu (zápočtový list, dohodu o pracích konaných mimo pracovní poměr, atd.), platný občanský průkaz a doklady o získané kvalifikaci.

Končím v zaměstnání 30. 4. , t.j. pátek. Kdy se mám přihlásit na ÚP ?

Jestliže občan požádá o zprostředkování zaměstnání do tří pracovních dnů po skončení pracovního poměru, je zařazen do evidence od následujícího dne po skončení pracovního poměru a rovněž tak mu od tohoto dne přísluší hmotné zabezpečení (podpora v nezaměstnanosti) před umístěním do zaměstnání při splnění ostatních podmínek stanovených zákonem o zaměstnanosti. Např. skončí-li pracovní poměr 30. 4. 1999 (pátek) a na ÚP se přihlásí do 5. 5. 1999 (středa) včetně, je zařazen do evidence od 1. 5. 1999.

Mohu nastoupit do nového zaměstnání nebo evidence na ÚP ihned po skončení pracovního poměru v případě, že obdržím odstupné ?

Vyplacené odstupné nemá žádný vliv na možnost ihned nastoupit do nového zaměstnání v jiné organizaci. Rovněž tak bezprostředně po skončení pracovního poměru můžete požádat ÚP o zprostředkování zaměstnání. V případě, že nenastoupíte do nového pracovního poměru a o zprostředkování zaměstnání požádáte ÚP až po skončení doby odstupného (pracovní poměr ukončen 30. 4. 1999, odstupné do 30. 6. 1999, žádost o zprostředkování zaměstnání podána 1. 7. 1999), jste povinen si po tuto dobu sám platit zdravotní pojištění a tato doba se vám nezapočítá pro důchodové pojištění. Po dobu evidence na ÚP je uchazeč zdravotně pojištěn státem a doba evidence se mu započítává pro důchodové pojištění.

Jaké podmínky musím splnit, abych měl nárok na hmotné zabezpečení ?

Podmínkou pro vznik nároku na hmotné zabezpečení je, že uchazeč doloží odpracování alespoň 12 měsíců v posledních třech letech před podáním žádosti. Jako doba zaměstnání se pro tento účel započítává i doba studia, výkon vojenské i civilní služby, osobní péče o dítě do 3 let popř. další náhradní doby vyplývající ze zákona o zaměstnanosti. Uchazeči o zaměstnání, kterému není do sedmi kalendářních dnů ode dne podání žádosti zprostředkováno vhodné zaměstnání se poskytne při splnění výše uvedené podmínky odpracované nebo náhradní doby hmotné zabezpečení. U uchazečů o zaměstnání, kterým byl poslední pracovní poměr ukončen z důvodu organizačních změn a bylo mu vyplaceno odstupné, se hmotné zabezpečení poskytne až po uplynutí doby, která odpovídá výši poskytnutého odstupného. Například pracovní poměr je ukončen k 30. 4. 1999 a občan požádá ÚP o zprostředkování dne 3.5.1999, pak nárok na hmotné zabezpečení při trvání evidence vznikne od 1. 7. 1999.

Odpovědi na další dotazy v příštím čísle.

Úřad práce v Pardubicích